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ovat
väenluokan voimiin ja  kieltäy­
tyy liitosta porvariston kanssa ” 

Näinollen ei puolueemme äs­
keinen päätös edellytä sitä, että 
meidän olisi luovuttava niistä 
menettelytavoista mitkä Am eri­
kan sosialistipuolue on, hyväksy­
nyt. Sillä kukaan ei voi osot- 
taa ettei puolueemme toim inta 
perustuisi puhtaasti luokkatais­
telulle. Ei suosita edes liittoja 
pu< >lij* >rvarillisten työväenpuo­
lueiden kanssakaan, jotka liit-

toutum iset Europan maissa 
tavallisia.

Päätös ei

Raivaajan vastaavan 
toimittajan toimi

julistetaan täten  toim eenkyke- 
nevien henkilöiden haettavaksi. 
Vaatimuksina m ainittakoon, e t­
tä: Raivaaja on to im itettava
Amerikan Sosialistipuolueen 
ohjelman, sääntöjen ja  päätök­
sien mukaisesti. Suom alaista 
Sosialistijärjestöä koskevissa 
asioissa on noudatettava m aini­
tun järjestön päätöksiä. H ak i­
jain on täy tyny t kuulua A m eri­
kan Sosialistipuolueeseen vä­
hintäin 2 vuotta ja  täy tyy  haki­
jain tuntea A m erikan työväen­
liikettä sekä omata välttävä eng­
lanninkielentaito. V alin ta to i­
mitetaan kustannusyhtiön  vuo­
sikokouksessa. H akem ukset lä­
hetettävä sisälle ennen helmik. 
14 p. osotteella:

R A IV A A J A N  J O H T O K U N T A

Box 468,______ F itehburg, Mass.

JATKETTU HAKUAIKA

ka tulivat Mayflower’illa olivat 
ulkomaalaisia. Tosiasia on, että 

asemaamme "TT-T* a,I?oat “ulkomaalaiset” Yhdys-
kaan nähden Mutta a? ItUr ” VaIIe>issa ovat Senaatti, Kongres- 
tiikkaan nähden v tk  “ lkoP°h-1 ,S1’ Ylilakimies ja Ylioikeus. Jos 
päätös että kaikki* 1 1 tuo s kongressi olisi todella amerika-
orkaanien on n v t ^ i  ttpuolube e n ! amen> nii» olisi se silloin kun
jum atta mailman Gar>- klelta>’si tunnustam asta
J . u a  mailman e n s im ä e n  unioita lähettänyt viranomaiset

pistämään hänet käsirautoihin ja 
lukkojen taa-

Kun ristikkojen ovet sulkeu­
tuvat Ellissaarella jonkun maa- 
hantulevan jälkeen on hän sen- 
jälkeen amerikalainen ja osa 
tästä kansakunnasta. Ei Arne 
rikaa mikään vaivaa. Kyllä se 
pysyy paikallaan. Syy on teis­
sä miehissä ja naisissa, jotka 
olette antaneet maanne roikalle 
varkaita ja roistoja

Ei Amerikaa dollareilla ostet­
tu. Xe miehet, jotka tämän 
maan ostivat, ostivat sen hen­
gellään ja verellään, sillä he 
taistelivat siihen aikaan voimak­
kainta sotilasmahtia vastaan 
mailmassa. Heidän uhrautumi- 
sensa merkki on Amerikan li-

........ piissäkin; eikö juuri ensimäiner.
Äiti Jones, huolimatta lähes 1 raita siinä ole punanen? Meidän 

yhdeksästäkym m enestä ikävuo- täytyy jatkaa taistelua,. Meitä 
destaan, on harvinaisen tarmo- on. riittävästi ottamaan hallitus 
kas ja toimelias ihminen. Hän pois teräsruhtinailta ja antamaan 
pitää puheita tuhkatiheään, jois- heille päällepäätteeksi hyväsesti 
sa hän aina ruoskii porvareita
leppymättömästi. X’iinpä piti

s i i s  muuta meidän

« . . .  - .. ensimaisen
}o \aen  vallan puolesta, vaadit- 
.. \ a  että  kansainvälisten riis­

täjien on jätettävä se rauhaan, 
paljastettava arm otta kaikki 
porvaristorf juonittelu t sitä vas­
taan ja osotettava mailman työ­
väestölle että ainoa, mitä tuo vi­
hattu valta pyytää mailmalta, on 
01 eus saada rauhassa ‘ ratkais­
ta omat asiansa. Siinäkin on 
sosialistipuolue virastojensa, sa- 
nomalehtiensä ja puhujainsa 
Kautta koettanut tehdä parhaan- 

joten mitään uutta ei siinä­
kään meidän eteemme tule 
työskentelyä entiseen suuntaan 

on vaan jatkettava.

jen juuressa odotellen sieltä 
herkkupaloja, joita silloin tällöin 
uskollisimmille pettureille jae­
taan. Kun kaikki, tai edes e- 
nemmistö työväenluokan äideis­
tä ajattelisi “äiti” Jonesin kans 
sa samalla tavalla, niin ei tois­
ten äitien tarvitseisi nähdä näl­
kää, nähdä pienokaistensa k itu­
van ja kuolevan ravinnon puut­
teessa ja täysikasvuisten viru­
van ja kuolevan vankilakome- 
roissa- M utta ’’äiti” Jones ei 
niitä päiviä näe.

I Järjestömme asioita j

Ketterä mummo

selkään.
Patrick Henry oli punanen

2 JÄRJESTÄJÄÄ
halutaan S. S. Jä rjestön  palve 
lukseen. Jä rje stä jän  tehtäviin  
kuuluu:

a) Toim ia käytännöllisen jä r ­
jestö- ja osastotoim innan opas­
tajana, o ttaen osaa osastojen vi­
rallisiin kokouksiin ja  opastaen 
kokouksen menossa, ja  neuvoa 
ja ohjaita jä rjestön  osastoja ja 
alakomiteoita siellä missä opas­
tusta tarvitaan.

b) O hjata  agitatsionikom ite- 
ain työskentelyä osastoissa.

c) P erustaa puhujainharjo tus- 
renkaita sellaisille paikkakun­
nille joissa sellaista ei vielä ole 
ja ohjata sen jäseniä puheitten  
valmistuksessa.

d) Tarpeen vaatiessa pitää 
puheita, etupäässä osasto- ja  
puoluetoim innasta.

e) O lisi vielä hyvä jos vo isi' 
opastaa kirjanpidossa.

Tämä osasio to im intaspesialis-• 
ti k iertää osastosta toiseen, p ii­
ristä p iiriin  toim eenpanevan ko­
mitean ja  aluekom iteain m äärä­
ysten mukaan. — H akem ukset 
palkkavaatim uksineen ja mah­
dollisine suosituksineen on lä­
hetettävä jä rjestö n  keskusviras­
toon mahdollisimman pian osot­
teella :

Finnish Socialist Federation  
220 So. A shland Blvd. 

Chicago, Illinois.

hän tuonnottain puheen, jossa K iin myös Jefferson, Wendell 
Philips ja Benjamin Franklin. 
Vuonna 1784 sanoi Franklin, et­
tä neljä tuntia riittää päivän 
työksi. Hän totesi että työs­
kentelemällä neljä tuntia päiväs­
sä voidaan tuottaa riittävästi 
hyödykkeitä koko kansalle.

Lakatkaa riitelemästä “ismis­
tä" ja “lismistä”. Heittäkää hii­
teen sentimentaalisuus ja ryhty­
kää vaatimaan sellaista järjes- 

[ telmää jossa ihminen voi elää. 
Amerikan perustivat agitaatto- 

j rit eikä kirkoissa vetelehtijät. 
Liittykää kaikki edistysmielisiin 
työväen järjestöihin ja tehkää

' puhdistus porvareista, Vaihta- 
! kaa järjestelmää rauhallisella,
| lainmukaisella tavalla, liittymäl­
lä yhteen äänestys-uurnalla 
Pankaa herrat tunnustamaan.

. teillä on valta. Käyttäkää sitä."
däy tyy  ihmetellä että muori 

Jones on vielä vapaalla jalalla.
| Se on luettava vain hänen ikän­
sä ansioksi. V ähemmästäkin or.

! viimeaikoina sullottu työläisiä 
vankilakomeroihin. Onhan siel­
lä meidän Debs. O d iare  ja mo-

■ net muut. mutta tämä vanhus 
1 tuskin sitä voisi enää kestää. Ja
porvarit itse eivät halua ottaa 
henkeä työväen esitaistelijalta, 
lie jättävät sen hurttiensa teh- 

: tavaksi, jotka sen tehtävän ovat
■ jokseenkin sintilleen tähänasti 
täyttäneet.

Työväenluokka tarvitseisi vain 
enemmän sellaisia “äitejä”. Mo­
nen monta työiäis-äidin lasta 
vielä maleksii porvariston jalko-

hän m.m. lausui seuraavaa.
\  iirne aikoina on puhuttu

paljon ulkomaalaisista. Uiko 
maalaiset ne olivat jotka löysi­
vät Amerikankin. Pilgrimit jot-

Emil Arvi Anderson
(o . s. Jääsk elä in en )

sortui riistojärjeatelm än uhrina  
jääden  k iv ih iiliv ierim än  alle  
Flannan No. 4 kaivannossa  tam ­
m ikuun 10 p:nä, 1920 , ja v ii­
si vu orok autta  kärsittyään  k au ­
heita tuskia, nukkui ik i-un een- 
sa 15 p:nä tam m ikuuta, 1920. 
V ainaja oli syn tyn yt P ie la v e­
dellä, Säviän  kylässä , K- 1., h e l­
m ikuun 22  p:nä, 1 887 , o llen  
k u ollessaan  32 vuoden , 10 kk., 
24  päivän  vanha. « H äntä k a i­
holla  kaipaam aan jäin m inä h ä ­
nen vaim onsa ja kaksi pientä  
lastam m e, sekä lukuisa su k u ­
lais- ja tu ttavapiiri Suom essa  ja 
tässä m aassa.

SALLI ANDERSON ja LAPSET 
Box 266, Hanna, Wyo.

L ausun sulim m at k iitokset 
kaik ille  tovereille , jotka ottivat 
osaa hautaja isiin  ja saattoivat 
vainajaa  v iim eiseen  lep oonsa .

— SALLI.

R aadoit, kärseit, ta istelua  e lä ­
m äsi oli. S ik s’pä m eidän u n ­
hoittaa m u istoas ei sovi. T a is­
te lu  jossa  m ukana olit sä, v an ­
n om m e ettem m e kesk en  jätä  
sitä.

S. S. OSASTO
H anna, Wyo.

C. J. KL1TGAARD♦♦• •

Palo-, Henki- y. m. Vakuutustoimisto.
H Hankkiessanne vakuutuksia tai kun vanhoja uudistatte 
S kyselkää ehtojamme. Kaikki vakuutuksia koskevat 
|  neuvot annetaan vapaasti. — Telephone: Sutter 2 134.

I 625 Market st. (Huone 502) San Francisco• •

8-

TOHTORI

Emma Mäki Wickström
suomat, lääkäri

214 Medical Bldg., Park & Alder 
St. Tunnit: 10—12, 2—4. Tilat-., 
torstai- ja  lauaatai-iltoina 7—8. 
Telefooni: Main 5193. — PORT­
LAND, OREGON.

Asunto: Hotel Multnomah, 
Asunto-telef.: Broadway 4080.

PÖYTÄKIRJA

tehty Länsipiirikom itean koko­
uksesta tammik. 25 p. 1920.

Saapuvilla olivat W. N. Reivo, K. 
A. Nurmi, Mrs. T. Hyrskym urto, P. 
Thompson, J. M attila ja K. Bell­
man A storiasta ja  Geo. Altman Port 
landista. — P uhetta  johti John M at­
tila ; pöytäkirjan tarkasta jiksi valit­
tiin P. Thompson ja Mrs. T. H yrs­
kyni urto.

Vuoden 1919 tilinpäätös luettiin ja 
myös hyväksyttiin.

S. S. Järjestön  Länsipiirin Piiri 
komitean toim inta päätettiin  lopet- 
taiP S. S. Järjestön  keskusviraston 
tekem än m ääräyksen mukaisesti.

Länsipiirin Piirikom itean saatavat 
Länsipiirin s. s. osastoilta siirrettiin  
S. S. Järjestön  keskusviraston perit 
täväksi.

Länsipiirin Piirikom itean eri ra ­
hastojen suhteen päätettiin  seuraa­
vaa >

a) Agitatsionirahasto siirretään 
S. Järjestön  keskusvirastoon, sa­

moin edustajakokousrahasto.
b) L.-p. 27R. kurssirahaston suh­

teen lausuu L.-p. komitea seuraavaa: 
Rahasto siirretään  S. S. Järjestön  
keskusviraston haltuun, sillä ym m är­
ryksellä, e ttä  sanotut kurssit pan­
naan toimeen lfinsipiirissä. Vaan, 
ellei S. S. J ’n keskusv. pane sanottu­
ja kursseja toimeen Länsipiirissä, 
niin L.-p. Agit. kurssirahastoon osuu­
tensa maksaneilla osastoilla on oi­
keus käyttää m aksam ansa erä miten 
edullisimmaksi katsovat.

cj Ala-Columbian kesäjuhla rahas­
to päätettiin siirtää Länsipiirin toi 
sen alueen Aluetoimikunnalle, sillä 
evästyksellä, e ttä  sanotusta rahas­
tosta on säilytettävä osa tulevien 
Ala-Columbian kesäjuhlien toimeen­
panoa varten.

Länsipiirin Piirikom itean ta lle tet­
tavana oleva osastojen omaisuus pää­
tettiin  lähettää S. S. Järjestön  kes 
kusvirastoon.

Länsipiirin Piirikom itean omaisuu­
den suhteen päätettiin seuraavaa: 
K irjotustiski luovut0taan Astorian 
s. s. osastolle, L.-p. komitean kanslia- 
huoneen vuokraa vastaan ja kirjotus- 
kone myydään huutokaupalla enim­
män tarjoavalle.

Länsipiirin piirikom itean tilejä 
tarkastam aan v. 1920 valittiin Mrs. 
T. Hyrskym urto L.-p. komiteasta. 
Astorian s. s. osasto valitsee 2 lisää.

sa on m yytävänä ainoastaan kaikkia 
ruokatavaroita, jotka kaikki ovat pa­
ras ta  m itä saatavissa löytyy. Työ­
läiset käykää liikkeessä, tu tustu ­
kaa siihen ja  liittykää jäseniksi, teh­
kää ostoksenne siellä ja  oma voit­
tonne on luokkamme voitto.

Räätälien lakko on taas saanut 
vahvemman selkänojan kun unio on 
korottanut lakko avustusta jäsenil­
leen, nyt m aksetaan $12 yksinäisille 
ja  $15 perheellisille viikossa avus­
tusta. Sillä tapaa, ei tässä  napeilla 
pelata hyvät m estarit, tässä on kova 
kovaa vastassa. a

Kaupunkimme asfalttityöläiset o- 
vat vaatineet kaupungin työssä vii- 
denpäivän työviikkoa ja  1 dollarin 
palkanlisäystä entiseen viiden dol 
larin päiväpalkkaansa, kaupungin 
rakennusvirasto, joka johtaa töitä, 
ei sano voivansa suostua miesten 
vaatimuksiin.

Epäsiveellistä liikettä harjo ttaa  
moni hotelli kaupungissa poliisi- 
kapteeni J. O’Meran antam an lau­
sunnon m uklan. Hotellien om istajat 
vuokraavat asuntoja “ liikettä” har- 
jottaville naisille ja vieläpä alhais­
ten palkkojen perusteella pakottavat 
siivoojanaiset hotelleissa hankki­
maan “sivutuloja” miehiltä, jotka 
asustavat hotelleissa, onpa saman 
miehen tiedon mukaan hotellin omis­
ta ja t vaatineet siivooja naisilta o 
suuden “sivutuloista”. Kaunista pe­
liä jo ta  harjotetaan ilman e ttä  vir­
kakunta erikoisesti sitä koettaisi lo­
pettaa.

Kannattaako llmottaa Toverissa?
Ham m aslääkäri Carl E. Widing joka 
ilm ottaa tässä  lehdessä on saanut 
niin paljon suomalaisia liiketuttavia 
e ttä  hankki Toverille uuden ilmot- 
tajan palkkioksi kannatuksesta.

Pukutanssit ovat lauantaina. 7 p., 
Työväentalolla. Moni on epäillyt 
niiden onnistum ista sillä luulottelc- 
vat itselleen, e ttä  ainoastaan naamio 
kasvoilla voi hauskaa pitää. Turhaa 
luu lo telem ista , sillä kyllä helpompi 
on tanssia ilman naamiota kun sen 
kanssa. Ovilipun kanssa seuraa ää­
nestyslippu jonka kukin saa antaa 
parhaiten puetulle ja  kolmelle eni­
ten ääniä saaneelle jaetaan raha­
palkinnot arvoltaan $5—3—2. Puke­
kaa itsenne hauskasti, saatte  pistää 
poskiinne ja  nenänpäähän punaista 
tai mustaa, jos haluatte tulkaa jouk­
koon, pitäkää hauskaa ja  antakaa 
ilon olla aivan kattoa myöten sinä 
iltana. — Veikko.

Tacoma, Wash.

ENSILUOKAN RÄÄTÄLIT
J. E. NYLUND VELJEKSET

Hyvät ja  kestävä t k a rk a a t, kuosikkaat m allit ja  valm istus sekä 
sopivaisuus taaten n ja  kohtuulliset hinnat. K äykää katsom assa 
ja kuulem assa hintoja.
408 M arket S treet. Puhelin, Douglas 4229, San Francisco, Cal.

Puhelin: Kearny 2114
CALIFORNIAN SUOMALAINEN LAKIMIES

ONNI A. WUOLLE,
Attorney and Counselor at Law

582 Market Street, .
609— 610 Hobart Bldg. . San F ran cisco . Cal.

MUOTILIIKE. — Erikoisola naisien hatal.
V arastossa on  uusia  n a isten  hattu ja , tilaam alla  tehdään  ja vanhoja  

u usitaan . —  L iik etu n n it: 12— 9 j. p. p.
SAN FRANCISCO, R f l R S .  E L V I  S A L A  CALIFORNIA 

240 Noe S t . ’(16  & Market st.) —  Puhelin: Market 6630

Dr. Carl E. Widing
Hammaslääkäri

TUNNIT: 9 a.p. 5:een i.p. U usin  tilausten mukaan 

854— 856 Flood Bldg.—Cor. Market 4. Powell Sts.

San Francisco. Tel.: Douglas 19/7

PAIKKAKUNTIEN PIKKUILMOTUKSIA
ILMOTU8HINNAT: — Kerran JnlaUtuna 2 senttiä sana. Alin hinta 
25c kerta. — Ilmotna pannaan 6 kertaa lehteen Joe 5 kerratta mak­
setaan. — Palstatunma maksaa 60 ten ttii kerta ja pannaan lehteen 
6 kertaa Jos 6 kerratta maksetaan. — Seisovat llmotokset on $1.00 
rivi kuukaudelta eli $6.00 kuukausi tuumalta.

Attorta
MYYTÄVÄNÄ

Enoch E. Mathison, lakimies, huone 
305 Spexarth Bldg., Astona, Ore.

LÄÄKÄREITÄ
KUN TARVITSETTE —  huonekaluja, 

uunia, astioita, erittäinkin sellaisia, 
jotka ovat sopivia ruokataloihin, niin 
muistakaa käydä tarkastelemassa mei­
dän monipuolista varastoamme. —
FINNISH MERCANTILE CO.

PARTUREITA

SUOMALAINEN PARTURI keskikau­
pungilla, Oceident hotellin alaker­

rassa, 459 Bond SL Myöskin kylpyjä.
—Eino Kyrö.

CHAS. WlftKKALAN 
289 W. Bond.

Parturiliike.

AJATTAKAA PARTANNE ja lelk 
^auttakaa hiuksenne Huttusen A

Kähkösen sapassa Uniontovrnissa.

VALOKUVAAJIA

MODERN PHOTO STUDIO. 
Commercial St. Tel. 1093.

mistä* hyviä kuvia.

SAUNOJA

523
Vai-

HAMMASLÄÄKÄRI B. B. Pajunen, 
huone 817 Spexarth Bldg.

WERNER LAGUS, suomalainen lää­
käri, Scandinavian American Bank

Bldg. Tunnit: 10— 12 ap., 2— 4 ja 
1 ® »P- Tel.: Kotiin 549, Kontto­
riin 829.

SUUTAREITA

O. JÄMSÄ, 8th & Com’1 Sts. —  
275 W. Bond St., Astoria, Ore.

fi UO KATA VARAA/

TAYLOR GROCERY CO. myfr kai­
kenlaista ruokatavara* päivän hal- 

vimpiin hintoihin. Varastomme on 
ehdottomasti tuoretta. Tuomme ti­
lauksenne kotiinne vapaasti. —  253
Taylor Ave. Puhelin |090.

ASTORIA MEAT MARKET— Union- 
towmssa —  myy kaikkea alaan 

kuuluvaa tavaraa mahdollisimman 
huokealla. Hyvä kohtelu ja tyyty-
v i isyys taataan.

GLNNARY & CO., käteiskauppa, en­
tisessä Hellbergin apteekkiraken­

nuksessa, sosittelee yleisölle uutta 
varastossa ensiluokan ruokstsvsrsa. 
Palvelemme teitä parhaan kykymme 
mukaan. Käykää katsomassa. Pu­
helin 581. Uniontown.
F IN N IS H  M EAT M A R K ET, Union

tuumissa, on paras palkka ostaa li­
haa Astoriassa. Kostukaa.

Suomessa korkeamman tutkinnon 
suorittanut

Hieroja ja Sairasvoimistelija
ALBERT POHJANTÄHTI 

ottaa vastaan sairaita 272 Duane St.,
6 ja 7 kadun välillä, Astoria. Pu­
helin 1089. —— Myöskin

S A U N A
yleisön käytettävänä tiistaina, keski- _____
viikkona, perjantaina ja lauantaina, TUOREITA suomalaisia leivoksia on
k ello  I —  1 I j p. P.

SU O M A LA IN EN

S A U N A
yleisön käytettävänä: tiistaina, kes 
kivUkkona, perjantaina ja lauantaina 

MR8. OLGA GlRSBACK, 
Telefooni 802. -----------  18t—10th St

aina saatavana Home Baking Co. 
K oetukaa  meidän tuotteita.
1309 Franklin Ave. Puhelin 1045.

H IER O N TA A  antaa  
104 A stor St.

W m. G osm an,

P U I T A
StAJRIMPIA KUORMIA •h-l-immiU- 

hinnoilla saatte m eiltä. —  Puhelin
466. —  Seaborg Transfer Co.

SEKALAISIA RAVINTOLOITA

H eilig  
O scar 11 
F rederick  
O scar 11 
Frederick

D IN A V IA N
A m e r ic a n

LINJA

1

I

!

LAIVOJEN 
LÄHTÖPÄIVÄT 

NEW YORKISTA
SUOMEEN

O lav .............. H elm ik. 7 p.
.................Helmik.
Vili . . .  Maalisk.
.................Huhtik.
V ili____  .Toukok

21 p. 
I l  p.
8 p. 
6 p.

1 3 p. 
27 p.
10 p.
24 p.

1 P- 
15 p.
SuO-

U nited  S tates . . . .T o u k o k .
O scar 11 ................... T ouk ok .
H ellig  O lav .............K esäk.
Frederick \  III . . .  .K esäk .
U nited  States . . .  . .H e in ä k .
O scar H ...................... H einäk.

Välitäm m e tikettiä  Am erikasta
meen ja päinvastoin kirjeellä tai sähkö­
sanomalla. —  M atkusta jille  erinomaiset 
mukavuudet kaikissa luokissa. —  T ila t­
kaa hyttinne etukäteen. T ikettien  hin­
noista kyselkää paikallisilta asiamiehiltä 
tai suoraan meiltä.

The Chilberg Agency,
Yleisasiamiehet

SMMRÄMEU LINE
702— 2nd Ave. Seattle, Wash. 

TOVERI, Box 99, Astoria, Ore. 
HUOTARI & Co. Aberdeen. Wash. 
HUOTARI & Co., Raymond, Wash 
OLOF RONKAINEN, Hoquiam, .

finniä
I Jos teillä on Finniä ja  näppyjä, voivat 
• hitiisvt luulla, että teillä on joku paha 

tau ti. . .  Lukekaa niitä, eräs henkilö kip- 
loitta* meille:

I
California |

S. S. Järjestön  Länsipiirin Piiri- 
komitean vanhoja tili- y. m. kirjoja 
ei katsottu  tarpeelliseksi lähettää 
S. S. Järjestön  Keskusvirastoon.

Kokous loppui.

KALLE BELLMAN, 
sihteeri.

Kokouksen mukainen.
Paul Thompson. Tyyni Hyrskymurto.

San Francisco, Calif.
Osuusliike kaupungissa. Viime elo­

kuussa perustettiin  täällä lakossa- 
olevien unioiten toimesta Consumers 
Co-operative Leagut joka kolmena 
ensim äisenä kuukautena tek i kaup­
paa ainoastaan jäseniensä ja Untoi­
hin kuuluvien lakkolaisten kanssa. 
Liike on sijo tettd  3050—16 katu li­
kellä Missionia ja oli ensialkoina 
tunnettu  Unioiten Komisarien nimel­
lä. Kolmen ensi kuukauden aikana 
oli liikevaihto $96,000, m utta tämän 
vuoden alusta  on liikkeestä myyty 
tavaroita kaikille halukkaille ja me­
nekki on nyt niin suuri, jo tta  liike 
tänäpäivänä on suurin vähittäisliike 
kaupungissa liikkeenhoitajan lausun­
non mukaan. Jäseneksi tähän osuus­
liikkeeseen pääsee jokainen joka 
m aksaa $20.00 mikä on jäsenm aksu; 
jäsenille jaetaan  neljannenvuosittain 
liikevoitto sen mukaan miten paljon 
ovat tehneet ostoksia. “Liikevoittoa 
ei jaeta  sellaisille ostajille jotka ei- 

j vät ole jäseninä liikkeessä.Henkflö- 
. kuntaan s. t. s. liikkeen palvelusvä­

keen kuuluu 15 henkilöä jotka kaikki 
ovat union jäseniä. Vaunulastittain 
ostaa liike elantotarpeita saaden s i ­
ten mahdollisuuden myödä tarpeet 
mahdollisimman halvalla kuluttajil­
le. — Niinkuin kaikki vmmärräm-

Tacoman väkiluku enenee. V. 1919 
on syntymiä ollut enemmän kuin v. 
1918 ja kuolemia on viime vuonna 
ollut 315 vähemmän kuin v. 1918, 
mikä oli P'lu-vuosi. Väkiluku on 
130,000. Jokaista tuhatta  kohden on 
ollut 9 kuolemaa ja 16 syntymää.

Flu enenee. Koko tammikuun a- 
jalla 22 päivään asti ilmotettiin Ta- 
comassa ainoastaan yksi fluu’hun 
sairastum inen. 24 p. im otettiin 3 ja 
26 p. 4.

541 henkilöä on viime vuoden ku­
luessa joutunut turvautum aan kaun- 
tin apuun. Ne ovat olleet äitejä, 
lapsia ja vanhuksia.

Tapaturm a aiheutti kuoleman. Laf- 
vanlastaustyöläinen John L. Miller 
kuoli viime m aanantaina paikallises­
sa sairaalassa saam istaan vammois­
ta mitkä sai pudotessaan viime vii­
kolla Donoher myllyn laivatelakalta.

Syyllinen. Dr. Angus Havaittiin 
syylliseksi viime lauantaina H arri­
sonin anti-drug säädöksen rikkom i­
seen. Myynyt morfiinia sen käyt 
täjille. Vaikka kyliä hän puolusti 
itseään kuin mies. Sanoi m. m. e t­
tä “morfinin käy ttä jät eivät rajoitu 
rikoksellisiin luokkiin, m utta niihin 
lukeutuu liikemiehiä, lääkäreitä, y- 
leisiä virkailijoita ja toisia luotto- 
töimissa olevia ja sadat kunnialliset 
ihm iset Tacomassa ovat orjia m or­
iini tavalle.”. — Lienee siten kuin 
lääkäri sanoo.

Kallis ryyppy. Yksi ryyppy mak­
soi sata dollaria olympialaiselle John 
Solbeckillc. Ryypyn hinnan m äärä­
si tuomari W right korkeassa oikeu­
dessa.

Poliisiasemalla vuotaa. Ensin siel­
lä vuoti neljä varttia  hyvää päih­
dyttävää juomaa lukittujen ovien 
takaa kellarista  viinteisten parin  
kolmen päivän aikana. Ja  sitten tä ­
mä viinojen vuotoasia vuoti ju lki­
suuteen (leaked out.)

Hyvä kun eivät varastaneet pos­
tikonttoria. Viime lauantain ja sun­
nuntain välillä joku oli varastanut 
postikonttorista telefoonin maksu- 
laatikkoineen, m utta jä ttän y t itse 
postikonttorin paikoilleen.

Pieni “poika” todistetaan olevan- 
kin tyttö. Pershing täällä käydes­
sään suuteli tien varrella seisovaa 
ja hänelle tervehdystä huutavaa pu­
naposkista koululaista. Lehdet se-

PU IT A  —  H yviä “ förisläp iä” ja 
kuivia laudanpaloja kuorm ittain. —

A ntakaa tilauksenne Pete A lata lo lle , 
tai puhelin  1173.

VICTORSONIN RAVINTOLA Union- 
townlssa on paras ruokapalkka

RÄÄTÄLEITÄ

KALASTAJAT. Meillä on tunnettu -- i a  INF & HFIMO raatsi;» n -r  tn  
Ja MeMahon uistimia. Ja multa ka- k.,„  p S ?  107slaatuarUlaatU. Alfred Puuatt .  Co.,1 “ IM ’ '

264 Taylor St.

SLOOPIN Varietykauppa, 575 Com’1.
KEHYKSIÄ tehdään tilausten mukaan 
xaikfcsta laadusta saa tilata Toverin 
Kirja kaupasta.

MÄKI ft SA L A , R ÄÄ TÄ LIT Union* 
tovvmssa, valm istavat pukuja naisil­

le ja m iehille. V aatteita puhdista
taan ja prässätään.

2 2 4  I aylor A ve.

PALLOHAALIA

littivät koululaisen olleen pojan, 
me on täm ä liike perustettu  meitä j Xyt koululaisen kuva ja äidin ja 
yhteiskunnan halvempia varten jo t- ! ¡sän kirje (kummankin erikseen!

C<>vin«t̂ u, Mirh A r» kaasalainao- OI 'O ilim m e saada meidän elintar- • on lehdessä todista massa e ttä  tyttö-
ilar.out leiliä lääkkeen ja ka>vojen p«t>-' ostettua ilmaa jonkun syr- gg o,j joka aen suutelon sai.

jäisen sekaantum ista JA a  sekaan-1 “Opettajien putous”. Tacoman t e n - !! P< ____ _ _________
‘airuita. Kunnioittaen. J ack Kstola. ! tuulinen m erkitsee tarpeiden hinnan 
Finni ja Kasvojen kauaistusvoide poistaa ' korotusta, siis suom alaiset kaupun-
täpyt ja kaikenlaiset paiseet kasvoista.1 
Tekee ihoa kirkkaaksi, puhtaaksi ja gissa liittykää tähän Osuusliikkee-

K AIK K EA sähköalaan kuuluvaa työtä  
tehdään halvalla ja h uolellisesti. —

W estersund ja C ustafson, —  2 27  W. 
Bond St. v

H U O N EK A LU JA  JA R A U T A T A V A -  
R A A  m yydään helpoilla ehdoilla.

Suuri a lennus h innoissa että saam m e  
enem m än tilaa kevätvarastoa varten. 
Y mpä ristöllä ovat talojen  hinnat ja 
vuokrat hyvin huokeita . Bond ka­
dun huonekalukauppa. M. NELSON  
FURN1TURE C O ., 5 04  Bond St. —  
Puhelin  5 4 7 .

teeltaan opetta ja ttare t sitten yksi 
kerrallaan kiipesivät päivänvaloon.

Loppuhuomautus. Kun näin e ttä  
Toverin toimitus yleisissä uutisls- 
saan kertoi Tacoman huom attavim ­
mat tapahtum at — I. W. W: laisten 
tuom itsem iset ja m u u t niin tuuma-

KLUBIN PALLOHUONE. haalin ala- 
kerrassa; virvokkeita, tupakkaa ja 

hyvät pallopöydät. Stella tavataan.

AIKANNE kuluu hauakfenmin kun to  
lette Columbia Pool H aa li In. Tu)

kaa katsomaan.

WEST END BtUUTd Purtu,.
227 Taylor Ave. Tulkaa kuluttamaa* 
Joutoalkanne meille.

T U P A K A N  P O L T T A JA T  ja pallon  
pelaajat tietävät ett* liika runnaa

ed elleen  vanhassa kulm assa.

I H e. MINT, 2 5 0  1 aylor ave. —  Pal- 
lo huone. Tupakkaa ja virvokkeilla

KONEPAJOJA

AUTOJEN KORJAUSTA 
huolellisesta Ja nopeasti. ■

vlk Garage, 233 Taylor SL

tehdään 
-  Sand

sin e ttä  ali right, minä kerron sit- j SEPÄN ja kenetyötä tehdään hik» 
ten vaan muita “ huomaamattomani- . iellisestl. P is tin  rautoja ja ba>
pia" tapahtum ia ja sattum ia.

Kaktus.

UUSI PAINOS TYÖVÄEN LAULU­
KIRJASTA

Työmies ilranttaa että  sieltä tulee 
uusi korjattu painos Työväen laulu­
kirjasta. Kirja valmistuu piakkoin.

SATTUMAN SALLIMUS VAIKO JU ­
MALALLINEN JOHDATUS

on aiheuttanut sen, e ttä  Kansain 
Liiton ensim äisenä puheenjohtajana 
toimi mies jonka nimi oli Louis 
Bourgeois, mikä ranskan kielestä 
suom ennettuna tarkottaa  porvaria 

Kun siis sanotaan e ttä  liiton joh 
tavana miehenä oli porvari, niin on 
jo puheenjohtajan nimellä sanottu 
m itä tuossa kokouksessa on hom­
mattu.

HALUTAAN TIETOJA
H aluaisin  tietää m issä on  veljeni! 

JA A K K O  SARKKINEN, kotoisin  O u- j 
lun Salosta, O. I. > Jos satut täm än !

ketteja aina varastossa. K aasuko 
neita porataan Ja hiotaan. — Wester* 
Welding ä  Machine Works, 453 Tay­
lor Ave. Puhelin 327, Astoria, O ra 
Kunnalllslaiturin kohdalla.

HAUTAPATSAITA

HAUTAPATSAITA. Astoria Granit* 
Works, 423 Taylor Ave.

AUTOMOBIILIA VUOKRATTAVANA

CHAS. LAURU, Ajurilitka. 
514, Asuntoon 772-J.

Seattle
LÄÄKÄREITÄ

Puheha

P A R A N T U K A A  
luonnon avulla

Kiinalaiset luonnon-kaavla- 
kotiparannus keinot pa­
rantavat onnistuneesti reo-

■F J matismia, munuais-, va t­
sa-, veri- ja  r&kkotauteja. 
heikkoutta, naisten tau teja  
ja monia multa miesten ja 
naisten tauteja.

HEE WO CHINESE MEDICINE 
COMPANY

208 James St.., Seattle, Washington
huom aam an. niin o le hyvä ja ilm oita ’ P erustettu  vuonna 1903.

. . .  - . S itsestäsi minulle. —  JOSUA SARK-tral koululla la  opetta ja tarta  ryntäsi K|NEN Jumbo Mine JKennecotu A .
kuin yksi j laska. ( 2 )

sitte

h m  h -i 11111 i n i  l i m u i n -
4- WHITESIDE UNDERTAKING CO +  

¿ 1 +  HAUTAANTOIMITTAJAT 4 
A LEX  JO H NSO N, tärkeän asian' +  Telefooni 1 JS-JM. —- Hoquismia oso +  

e.e%attorin j v u ojtgj haluan tietää m iss* olet? V i i - j +  420 K St- Telefooni IM. +
joutuivat sepäkuntoon ja m eksi o lit Mullarussa. Idaho, josta 4- Aberdeenin osote: 106-111 E. 2nd. +  

pari viikkoa ennen  jou lua, j ■! 1 1 f f I I 4-4 l '1'l 1 4 1 4 4 I I I  1 I I M *

odottavaan elevaattoriin 
nainen. Liika painoko sen

jiu a iik s i___Tilatkaa “ FINN I YDi. ! seea J°ka n-vt cn vasta alussa oman mahtoi aiheuttaa, e ttä
BETTA.”  Lähetetään postivapaastl 
41.00 hinnasta.

Apte+ki oa  »nuria- 
-OUOCU. ä p ie e k i Yh4jrsT*Uoifs*-

itsenne ja  luokkanne edun paranta- kaapelit
naiseksi. Läheisessä vastaisuudessa koko laitos putosi alas äkkirv tä y k -lä k s it 
tulee liike laajentam aan itsensä elin j sellä ja kuusi ja lkaa alem maksi en i ,a ilm oita osotteesi m inul­

la A. Ugneu ¿«...Supcrtcr, wia> tarpeiden kaikille aloille, nyt alus ‘ sim aista lattiaa, m iltä J«- —  PETER SALO. Box 123. Bur- alennusas- ke> ldaho>
Tarkastakaa Toverin limoitu»* 

(2) ’osastoa.
: i


